



Генеральная Ассамблея

Семьдесят вторая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
10 November 2017
Russian
Original: English

Второй комитет

Краткий отчет о 23-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду, 25 октября 2017 года, в 15 ч 00 мин

Председатель: г-н Юргенсон (Эстония)

Содержание

Пункт 24 повестки дня: Оперативная деятельность в целях развития
(*продолжение*)

- a) Оперативная деятельность в целях развития системы Организации Объединенных Наций (*продолжение*)
- b) Сотрудничество Юг — Юг в целях развития (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и вноситься в один из экземпляров отчета.

Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).



Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Пункт 24 повестки дня: Оперативная деятельность в целях развития (продолжение)

- а) Оперативная деятельность в целях развития системы Организации Объединенных Наций (продолжение) (A/72/124-E/2018/3 и A/72/61-E/2017/4)**
- б) Сотрудничество Юг — Юг в целях развития (продолжение) (A/72/297)**

1. **Г-жа Ло Цзинь** говорит, что в своем стремлении искоренить бедность, расширить источники доходов и ускорить экономическое развитие развивающиеся страны возлагают большие надежды на систему развития Организации Объединенных Наций. Ввиду этого системе следует сосредоточиться на процессе развития и активизации усилий по оказанию помощи развивающимся странам в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

2. В резолюции 71/243 Генеральной Ассамблеи о четырехгодичном всеобъемлющем обзоре политики государства-члены изложили стратегические руководящие принципы и прямо заявили, что оперативная деятельность Организации Объединенных Наций в целях развития ведется в интересах стран осуществления программ. В связи с этим системе развития Организации Объединенных Наций при осуществлении Повестки дня на период до 2030 года следует придерживаться принципа национальной ответственности с учетом национальных условий и приоритетов и потребностей стран осуществления программ. В частности, самой первоочередной задачей должна оставаться задача искоренения бедности.

3. Следует еще больше усилить функцию обеспечения развития как одну из двух важнейших целей системы развития Организации Объединенных Наций. Реформа системы должна быть сосредоточена на формировании многосторонности и выстраивании международных отношений на основе внесения совместного вклада и совместного использования получаемых благ. В частности, государствам-членам следует играть ведущую роль в проведении реформы, которая должна устранить практические трудности, с которыми сталкиваются развивающиеся страны, решить проблему недостаточности ресурсов и расширить представленность развивающихся стран в органах Организации Объединенных Наций.

4. Главной проблемой, стоящей перед Организацией Объединенных Наций, является нехватка ре-

сурсов и их неоднородная структура. Для построения совместного будущего международному сообществу следует придерживаться принципа общей, но дифференцированной ответственности. В частности, развитым странам следует выполнить в срок и в полном объеме их обязательства в отношении официальной помощи в целях развития (ОПР), увеличить вклад в основные ресурсы и позволить более гибко использовать неосновные ресурсы.

5. Сотрудничество по линии Юг — Юг не подменяет, а дополняет собой сотрудничество по линии Север — Юг, которое остается главным каналом международного сотрудничества. Вместе с тем следует побуждать частный сектор и другие заинтересованные стороны играть более существенную роль как в сотрудничестве по линии Юг — Юг, так и в трехстороннем сотрудничестве при одновременном уважении первоочередных задач, определенных странами осуществления программ.

6. Как развивающаяся страна с населением численностью 1,3 миллиарда человек Китай претворял в жизнь принципы инновации, координации, свободы экономики и разделения благ. Он включил цели в области устойчивого развития в свои национальные планы развития и решительно взялся за то, чтобы выволить из бедности всех обедневших сельских жителей. Китай также активно способствовал сотрудничеству по линии Юг — Юг, создав фонд помощи и приняв у себя форум по вопросу международного сотрудничества. Эта площадка для сотрудничества поможет другим развивающимся странам поделиться опытом деятельности в области развития, способствуя тем самым общему процессу развития всех стран.

7. **Г-жа Пардунгйоти** (Таиланд) говорит, что ее правительство приветствует инициативы, выдвинутые Генеральным секретарем в целях реформирования Организации Объединенных Наций и, в частности, системы развития Организации Объединенных Наций. Вместе с тем на сегодняшний день его предложения носят характер всего лишь общих наметок и потребуют дальнейшего обсуждения после представления в декабре последующего доклада о переориентации системы развития Организации Объединенных Наций. Инициированный процесс должен соответствовать итогам проведенного в 2016 году четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики, и по его результатам никто и ни одна страна не должны быть забыты.

8. Чтобы обеспечить согласованность усилий по достижению целей устойчивого развития, надо еще больше активизировать координацию и консультации между учреждениями, образующими страновые

группы Организации Объединенных Наций, и между страновыми группами и принимающими правительствами. В свою очередь, Таиланд недавно подписал рамочное соглашение о партнерстве на период 2017–2021 годов со своей страновой группой Организации Объединенных Наций в целях усиления координации деятельности и продолжения регулярных консультаций.

9. Координаторы-резиденты должны быть способны возглавлять и координировать деятельность страновых групп при одновременном понимании конкретных условий и нужд принимающих стран. Им также крайне важно обладать соответствующим профессиональным опытом и навыками, чтобы работать в области развития.

10. Региональным экономическим комиссиям следует продолжать обмениваться знаниями и опытом с другими региональными и субрегиональными организациями в целях содействия более глубокому пониманию глобальных повесток дня и формирования более значительной региональной согласованности.

11. На глобальном уровне система развития Организации Объединенных Наций должна быть более прозрачной, подотчетной, согласованной и координируемой в Центральных учреждениях. В этой связи Генеральной Ассамблее следует участвовать в проводящемся обзорном процессе. Наблюдается также потребность в активизации и повышении масштабы глобальных партнерств для достижения целей в области устойчивого развития. Важный вклад в этом отношении могли бы внести сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество как дополнение к сотрудничеству по линии Север — Юг. Таиланд будет продолжать техническое сотрудничество и делиться собственной концепцией «экономики достаточности» со странами Азии, Тихоокеанского региона и Африки.

12. Следует отдать должное Управлению Организации Объединенных Наций по сотрудничеству Юг — Юг за его работу по содействию обмену передовым опытом между странами Юга, в том числе за выпуск серии публикаций «Юг — Юг в действии» в сотрудничестве с Таиландом, Бангладеш и Советом сотрудничества тюркоязычных государств. Позитивным событием также стало открытие вновь регионального отделения Управления Организации Объединенных Наций по сотрудничеству Юг — Юг в Бангкоке, и правительство ее страны оказало кадровую поддержку этому отделению. Надо, чтобы подобную поддержку оказали и другие страны и заинтересованные стороны.

13. **Г-н Нкхома** (Замбия) говорит, что сотрудничество по линии Север — Юг и трехстороннее сотрудничество имеют ключевое значение для претворения в жизнь Повестки дня на период до 2030 года. Сотрудничество по линии Юг — Юг не заменяет собой сотрудничество по линии Север — Юг, но все же открывает огромные возможности для достижения целей в области устойчивого развития при включении его в основное русло деятельности в рамках системы развития Организации Объединенных Наций. Ввиду этого сотрудничество Юг — Юг является важным дополнительным механизмом расширения технического сотрудничества между развивающимися странами. В частности, сотрудничество Юг — Юг обладает потенциальной возможностью способствовать осуществлению национальных повесток дня в области развития благодаря использованию конкретных сильных сторон и условий в регионах. В последние годы сотрудничество Юг — Юг вышло за рамки технического сотрудничества и охватило такие сферы, как торговля, инвестиции, инфраструктура и доступ к каналам связи, а также координация политики, которая особенно важна для наименее развитых стран и развивающихся стран, не имеющих выхода к морю.

14. Сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество следует включить в основную деятельность по осуществлению Повестки дня на период до 2030 года и реформированию системы развития Организации Объединенных Наций. Каталитическую роль в этом отношении должны продолжать играть региональные комиссии, поскольку им принадлежит теперь центральное место в оказании поддержки точкам активного роста в мировой экономике. Поддержку сотрудничеству по линии Юг — Юг следует также усилить как инструменту содействия расширению экономического, политического, социального, культурного и экологического сотрудничества для достижения целей в области устойчивого развития. Такое сотрудничество имеет жизненно важное значение для искоренения бедности, уровень которой остается высоким, особенно в некоторых частях Азии и Африки. Есть особая потребность в повышении масштаба новых инициатив по линии сотрудничества Юг — Юг, касающихся инфраструктуры, чтобы облегчить региональную, субрегиональную и межрегиональную интеграцию.

15. Последние события в сфере сотрудничества Юг — Юг привели к росту объемов торговли по линии Юг — Юг и притока иностранных прямых инвестиций, уровня интеграции, передачи технологий и обмена решениями и экспертными знаниями. Бурная торговля по линии Юг — Юг изменила географию

международных экономических отношений и явилась одним из драйверов экономического роста в развивающихся странах. Хотя сотрудничество Юг — Юг имеет важнейшее значение для стабильности и реализации надежд в развивающихся странах, оно сталкивается с такими проблемами, как недостаток инфраструктуры и экономические ограничения структурного характера. Негативные последствия изменения климата также продолжали служить серьезнейшим препятствием на пути сотрудничества по линии Юг — Юг.

16. Замбия была бенефициаром сотрудничества по линии Юг — Юг между Африкой, с одной стороны, и Бразилией, Индией и Малайзией — с другой, благодаря Форуму сотрудничества «Китай — Африка» и созданию сельскохозяйственных демонстрационных центров, в которых фермеры имели доступ к самым лучшим сортам гибридных семян и к обучению навыкам управления фермерским хозяйством. Прочие блага включали в себя строительство объектов медицинского назначения и учебных заведений. Тем не менее в целях устранения сохраняющихся проблем и ограничений его делегация поддерживает обращенный к специализированным учреждениям и иным структурам Организации Объединенных Наций призыв включить деятельность по оказанию поддержки сотрудничеству по линии Юг — Юг и трехстороннему сотрудничеству в свои основные стратегии. Реформа системы развития Организации Объединенных Наций должна обеспечивать, чтобы страны в особых ситуациях, такие как наименее развитые страны и страны, не имеющие выхода к морю, не были обделены вниманием при осуществлении оперативной деятельности в целях развития.

17. **Г-н Мхура** (Малави) говорит, что осуществление Повестки дня на период до 2030 года, являясь масштабным ограниченным по срокам предприятием, является в то же время и одним из способов для самопреображения Организации Объединенных Наций во имя сохранения своего актуального значения. Организация Объединенных Наций должна быть верна тем ценностям, на основе которых она была создана, но должна и сохранять гибкость. В этой связи процесс реформирования открывает возможность повысить уровни подотчетности и прозрачности, а также вертикальной и горизонтальной координации.

18. Вызывает озабоченность тот факт, что система развития Организации Объединенных Наций еще не завершила переход от достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к достижению целей в области устойчивого

развития, на первые шесть из которых нацелена половина средств бюджета. Медленные темпы интеграции стратегии означают, что система развития Организации Объединенных Наций рискует стать непригодной для достижения поставленной цели. Запаздывание процесса осуществления Повестки дня на период до 2030 года скоро может быть слишком большим, чтобы успеть достичь все 17 целей. Требуется сдвиг от конкуренции между учреждениями Организации Объединенных Наций в сторону культуры сотрудничества.

19. Еще одним предметом озабоченности являются снижение основного и рост неосновного финансирования. Поскольку Повестка дня на период до 2030 года неделима и цели накладываются друг на друга, нынешние методы финансирования могут увеличить неравенство и привести к срыву всей повестки дня в области устойчивого развития.

20. Сотрудничество по линии Юг — Юг представляет собой объединение усилий стран Юга для оказания взаимной помощи, чтобы продемонстрировать тем самым свое твердое намерение воодушевить своих партнеров по процессу развития. Сотрудничество по линии Юг — Юг указывает на приверженность Юга делу своего собственного развития и достижению целей в области устойчивого развития. Усилия Программы развития Организации Объединенных Наций в рамках ее корпоративной стратегии в отношении сотрудничества Юг — Юг активизировали сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество. Вместе с тем в настоящее время от Программы развития Организации Объединенных Наций требуются принятие конкретных мер и выделение средств в этой сфере, наряду с установлением более тесных партнерских отношений с другими учреждениями Организации Объединенных Наций и двусторонними партнерами, а также дальнейшим усилением сотрудничества по линии Юг — Юг.

21. **Г-жа Оуанефонгчалеуне** (Лаосская Народно-Демократическая Республика) говорит, что система развития Организации Объединенных Наций играла важную роль в оказании поддержки развивающимся странам, особенно наименее развитым странам и странам, не имеющим выхода к морю, при осуществлении глобальных инициатив. В связи с этим ее делегация приветствует призыв Генерального секретаря к системе развития Организации Объединенных Наций ускорить свой переход от достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к достижению целей в области устойчивого развития.

22. Занимающимся вопросами развития учреждений Организации Объединенных Наций следует сосредоточиться на оказании помощи государствам-членам в их развитии в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и их мандатами, учитывая при этом потребности принимающих стран. В связи с этим руководством для осуществления мандата системы развития Организации Объединенных Наций должен служить четырехгодичный всеобъемлющий обзор политики. Вместе с тем следует избегать шаблонного подхода, поскольку нужды и вызовы государств-членов разнятся.

23. Как одна из наименее развитых стран Лаосская Народно-Демократическая Республика нуждается в помощи учреждений Организации Объединенных Наций в области развития, которые вносили вклад в ее социальное и экономическое развитие. Ввиду этого продолжение сотрудничества ее страны и системы развития Организации Объединенных Наций будет иметь ключевое значение для претворения в жизнь текущих и будущих планов и глобальных инициатив в области развития, таких как Повестка дня на период до 2030 года и Парижское соглашение, заключенное на основе Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата.

24. Поскольку наличие достаточных средств имеет важнейшее значение для достижения целей в области устойчивого развития, продолжающееся снижение объема основных ресурсов вызывает беспокойство. Ее делегация призывает государства-члены, в особенности развитые страны, вносить средства в основной бюджет и нерезервированные средства — для финансирования оперативной деятельности. Она поддержит любой подход, который мог бы помочь решить вопрос с финансированием для системы развития Организации Объединенных Наций в рамках прилагаемых усилий по реформированию.

25. **Г-жа Оливейра Собота** (Бразилия) говорит, что резолюция 71/243 служит прочной основой для обсуждения оперативной деятельности в целях развития, поскольку она определила ключевое направление стратегии системы развития Организации Объединенных Наций. Вопрос о переориентации этой системы должен обсуждаться Экономическим и Социальным Советом и Вторым комитетом в свете предложений Генерального секретаря. Ее страна поддерживает его общее видение и акцент на усилении национальной ответственности, адаптации принимаемых мер к условиям в каждой стране и превращении результатов деятельности на страновом уровне в критерий успешности.

26. Не следует проводить повторные переговоры относительно четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики. Вместо этого дополнять и двигать вперед обзор политики должна оперативная деятельность в целях развития. Системе развития Организации Объединенных Наций следует также поддерживать физическое присутствие во всех регионах и условиях и уделять особое внимание наиболее уязвимым странам, сохраняя в то же время гибкость для ведения работы в условиях единственной в своем роде динамики развития каждой страны. Системе также следует координировать работу по созданию потенциала на страновом уровне, совершенствовать Рамочную программу Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития и заниматься вопросом необходимости рационализации деятельности страновых отделений и повышения ее эффективности с точки зрения затрат, не превращая при этом сокращение бюджетов в самоцель.

27. Сотрудничество по линии Юг — Юг является важным механизмом сотрудничества в области развития, который необходимо развивать и поддерживать при ведущей роли в этом развивающихся стран. Следует улучшить общесистемную координацию деятельности Организации Объединенных Наций в поддержку сотрудничества Юг — Юг, и Управление Организации Объединенных Наций по сотрудничеству Юг — Юг призвано играть ключевую роль в работе с национальными координаторами в этих целях.

28. Процесс подготовки к сороковой годовщине принятия Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами открывает возможность определить позитивное и концептуально внятное содержание вклада сотрудничества Юг — Юг в осуществление Повестки дня на период до 2030 года. Этот вклад настолько же многообразен, насколько многообразен сам этот механизм, и его нельзя низводить только лишь до финансового аспекта. Бразилия в целом поддерживает осуществление резолюции о четырехгодичном всеобъемлющем обзоре политики.

29. **Г-н Элавад** (Судан) говорит, что система развития Организации Объединенных Наций должна продолжать оказывать поддержку развивающимся странам в их усилиях по достижению целей в области устойчивого развития с уделением особого внимания вызовам, с которыми сталкивается большинство находящихся в уязвимом положении стран, особенно развивающиеся страны Африки, наименее развитые страны и страны, не имеющие выхода к морю.

30. Реформа системы развития Организации Объединенных Наций должна обеспечить, чтобы деятельность системы была лучше приспособлена к выполнению задачи по оказанию помощи развивающимся странам в осуществлении Повестки дня на период до 2030 года и соответствовала их собственным национальным стратегиям. Особенно важно помогать развивающимся странам в их деятельности по формированию потенциала, с тем чтобы развитие могло стать подлинно устойчивым. Хотя Повестка дня на период до 2030 года является планом амбициозным, ее претворение в жизнь зависит от успешной координации международных усилий и от предоставления помощи в целях развития на региональном и национальном уровнях в рамках партнерских отношений, основывающихся на объективности, беспристрастности и равноправии. В этой связи важным процессом является четырехгодичный всеобъемлющий обзор политики как механизм, используемый Генеральной Ассамблеей для определения набора стратегий в сфере международного сотрудничества в целях развития и определяющий формы такого сотрудничества на страновом уровне.

31. Между тем, основой сотрудничества по линии Юг — Юг служит солидарность стран глобального Юга. Такое сотрудничество крайне необходимо для повышения потенциала в области развития и содействия торговле, притоку капитала и экономическому росту во всех странах Юга. Сотрудничество Юг — Юг не является альтернативой сотрудничеству Север — Юг, но служит средством, дополняющим и развивающим его.

32. Система развития Организации Объединенных Наций приложила похвальные усилия по оказанию помощи странам Юга в 2016 году. Эти усилия надо продолжать активизировать, с тем чтобы такие страны, как Судан, могли играть свою роль в деле осуществления Повестки дня на период до 2030 года.

33. **Г-н Нтонга** (Зимбабве) говорит, что за два предыдущие года государства-члены и система Организации Объединенных Наций изучили преобладающее состояние системы развития Организации Объединенных Наций на всех уровнях, и в резолюции 71/243 Генеральной Ассамблеи была изложена ясная дорожная карта переориентации системы для более эффективного осуществления Повестки дня на период до 2030 года. Ввиду этого существует основа для полной адаптации системы развития к потребностям Повестки дня.

34. Поскольку главные функции большинства структур системы развития Организации Объединенных Наций охватывают в среднем шесть целей в

области устойчивого развития, требуется внедрить культуру сотрудничества в отношении между этими структурами, с тем чтобы использовать сравнительные преимущества и обеспечить, чтобы работа по достижению этих взаимосвязанных целей носила дополняющий, а не дублирующий характер. Этот подход будет способствовать более равномерному распределению кадров специалистов и ресурсов для работы над достижением всех 17 целей.

35. Государства-члены с давнего времени критически отзываются о несбалансированности основных и неосновных ресурсов. Учитывая тот факт, что доля основных ресурсов составляет 20 процентов, для устранения разрыва требуются применение инновационных подходов и налаживание партнерств. Вместе с тем нынешнее высокое значение доли неосновных ресурсов вряд ли претерпит изменения, и неосновные ресурсы, по общему признанию, служат существенным вкладом в работу системы. В этой связи следует приложить усилия по повышению уровня предсказуемости в поступлении неосновных ресурсов и соблюдения установленных мандатов и приоритетов, особенно с учетом важности национальной ответственности за мероприятия Организации Объединенных Наций.

36. Чрезвычайная помощь по определению носит кратковременный характер. Тем не менее, ввиду наличия связи между помощью и развитием его делегация желает напомнить, что гуманитарная помощь будет приносить долговременную пользу только в том случае, если будет уделяться также должное внимание формированию в затрагиваемых общинах способности противостоять негативным воздействиям.

37. Не подменяя собой традиционное сотрудничество по линии Север — Юг, сотрудничество Юг — Юг в то же время открывает неограниченные возможности для достижения целей в области устойчивого развития во многих странах. Зимбабве являлась бенефициаром многих подобных инициатив.

38. **Г-н Вон Доён** (Республика Корея) говорит, что если система развития Организации Объединенных Наций окажется неспособной к самопреобразованию для решения сложных и многоаспектных проблем, с которыми сталкивается мировое сообщество, то она не сможет сохранить за собой ведущую роль в процессе сотрудничества в целях развития. Реформы должны усиливать роль системы развития как катализатора деятельности и инноваций в системе Организации Объединенных Наций с более значительным упором на предотвращение, которая

реализуется через работу на местах во взаимосвязанных гуманитарной и миростроительной сферах и сфере развития.

39. Процесс финансирования также нуждается в значительном реформировании. Одна из важных первоочередных задач состоит в том, чтобы обеспечить достаточное основное финансирование и устранить дисбаланс между основными и неосновными ресурсами, однако большой проблемой является также низкое качество финансирования за счет неосновных средств, 90 процентов от которых направляются на проекты одного донора. Успешным компакт относительно финансирования будет в том случае, если он будет предусматривать варианты более предсказуемого и менее резервированного финансирования в дополнение к основному финансированию. Ключом к решению этих задач могло бы служить создание межучрежденческого объединенного фонда, который стимулировал бы сотрудничество.

40. Системе развития Организации Объединенных Наций следует использовать реформу для самопреобразования, устранить бюрократические препоны и повысить организационную эффективность. Его делегацию особенно интересуют реформенные меры, направленные на обеспечение горизонтального управления, а также меры на уровне стран по расширению общих вспомогательных функций. Следует также разработать механизм сотрудничества на региональном уровне для повышения в целом эффективности и действенности системы.

41. Республика Корея оказывала поддержку работе фондов и программ Организации Объединенных Наций в целях усиления сотрудничества по линии Юг — Юг и трехстороннего сотрудничества и приветствует принятие мер по включению в основную деятельность сотрудничества по линии Юг — Юг и трехстороннего сотрудничества, в частности в контексте второй конференции Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг — Юг, которая состоится в Буэнос-Айресе 20–22 марта 2019 года.

42. **Г-н Байраджи** (Непал) говорит, что масштабность Повестки дня на период до 2030 года требует наличия не менее впечатляющей системы развития Организации Объединенных Наций, деятельность которой следует реорганизовать в соответствии с резолюцией 71/243 Генеральной Ассамблеи. Соответственно, система развития нуждается в укреплении для более полного удовлетворения потребностей развивающихся стран. Отошедши от шаблонного подхода, системе следует более эффективно удовлетворять потребности стран, находящихся в особых

ситуациях, особенно наименее развитых стран в неблагоприятном географическом положении в силу отсутствия выхода к морю или малых островных государств. Кроме того, должно быть поменьше параллелизма в работе и соперничества из-за ресурсов и побольше координации, чтобы общими усилиями обеспечить претворение в жизнь Повестки дня на период до 2030 года и других планов действий в области развития.

43. Сбор, анализ и распространение статистических данных имеют особенно важное значение. Данные должны быть надежны, доступны и дезагрегированы по уровням дохода, полу и другим значимым параметрам. Создание национального статистического потенциала позволит получать более качественные данные и в конечном итоге приведет к получению более плодотворных политических результатов. Статистическая комиссия Организации Объединенных Наций должна располагать достаточными возможностями для этой цели.

44. Нынешние механизмы для последующей деятельности и обзора нуждаются в усилении, и правительство его страны выступает поэтому за создание всеобъемлющей матрицы, чтобы следить за ходом достижения всех целей Повестки дня и целевых показателей и использовать их взаимосвязи для обеспечения обратной связи и принятия корректировочных мер.

45. При внесении любых системных или организационных изменений в систему координаторов-резидентов следует учитывать уже ведущуюся работу и обеспечивать плавное функционирование новой системы. Особенно важное значение имеют национальная ответственность и национальное руководство. Деятельность Организации Объединенных Наций в рамках компонента развития исторически отличалась слабостью, и поэтому приветствуются усилия Генерального секретаря по устранению такой аномалии.

46. Достаточная обеспеченность процесса осуществления финансовыми средствами имеет ключевое значение для оперативной деятельности Организации Объединенных Наций. Финансирование должно быть предсказуемым и соответствовать приоритетам стран осуществления программ, и международному сообществу следует работать над тем, чтобы устранить растущий разрыв в финансировании.

47. Сотрудничество по линии Юг — Юг в качестве дополнения к сотрудничеству Север — Юг сулит большие возможности, особенно для наименее развитых и не имеющих выхода к морю стран. По этой

причине сотрудничеству по линии Юг — Юг следует отвести более заметное место в работе Организации и повысить его масштаб. Важно также найти инновационные способы финансирования, дополняющего ОПР, нестандартные способы двусторонней торговли, инвестирования, передачи технологий и другие формы партнерств.

48. **Г-н Гуменди** (Мозамбик) говорит, что система развития Организации Объединенных Наций является важным партнером в деятельности в области развития в его стране и ее роль в достижении целей в области устойчивого развития невозможно переоценить. Генеральный секретарь приложил заслуживающие высокой оценки усилия по переориентации системы развития Организации Объединенных Наций, чтобы обеспечить большую подотчетность и прозрачность при осуществлении Повестки дня на период до 2030 года, откликаясь в то же время на изменяющиеся глобальные потребности.

49. Поступление финансовых ресурсов в предсказуемых объемах имеет важнейшее значение, а поэтому следует стимулировать создание партнерств и финансирование инициатив в целях развития. Вызывает чувство удовлетворения тот факт, что объем финансирования оперативной деятельности в целях развития продолжает расти, усиливая роль Организации Объединенных Наций в осуществлении национальных программ в области развития. Вместе с тем, следует устранить дисбаланс между основными и неосновными ресурсами для того, чтобы структуры Организации Объединенных Наций обладали необходимой им гибкостью для реагирования на национальные нужды. В связи с этим двусторонним партнерам по процессу развития следует выполнять свои обязательства в отношении ОПР. Сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество также служат значительными источниками финансирования и знаний, получаемых в том числе благодаря обмену передовым опытом.

50. При реформировании системы развития Организации Объединенных Наций следует учитывать вопрос о кадровых ресурсах и набирать, где это представляется возможным, местный персонал, обладающий знаниями, требующимися для решения новых и сложных проблем. В ходе реформы следует также решить вопрос о необходимости обеспечить согласованность в работе на уровне Центральных учреждений и в руководящих органах структур Организации Объединенных Наций.

51. Его делегация выражает признательность сотрудникам Организации Объединенных Наций, особенно сотрудникам, служащим в Мозамбике, за ту

роль, которую они играют в деле укрепления партнерства его страны с Организацией. Мозамбик успешно осуществлял различные пилотные инициативы Организации Объединенных Наций в целях реформирования оперативной деятельности начиная с Рамочной программы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития и заканчивая инициативой «Единство действий».

52. **Г-н Гарсия Моритан** (Аргентина) говорит, что сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество являются компонентом внешней политики Аргентины, и в 2017 году исполняется 25 лет со времени создания Аргентинского фонда для сотрудничества Юг — Юг и трехстороннего сотрудничества. Фонд дал возможность разработать и осуществить проекты технического сотрудничества в таких стратегических областях, как агропромышленность, продовольственная безопасность, наука и техника и здравоохранение. Тот факт, что над осуществлением программ сотрудничества трудятся свыше 9500 аргентинских и иностранных специалистов, служит свидетельством масштабы плодотворной деятельности Фонда в более чем 70 странах.

53. Сотрудничество Юг — Юг является для развивающихся стран инструментом создания национального потенциала, сокращения дисбалансов, содействия инклюзивному росту и формулирования общих позиций на международных форумах. Поскольку сотрудничество по линии Юг — Юг охватывает страны, сталкивающиеся с сопоставимыми вызовами, и ведется с учетом местных особенностей, оно способно вносить уникальный вклад в успешное осуществление национальных программ в области развития. Сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество должны в связи с этим стать ключевым компонентом глобального альянса, который, содействуя диалогу и определяя общие проблемы, выступает за обеспечение устойчивого развития. В стратегических рамках для осуществления Повестки дня на период до 2030 года следует признать, что сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество дополняют ОПР и по своим отличительным свойствам могут вносить вклад в реализацию целей в области устойчивого развития.

54. Вторая конференция Организации Объединенных Наций на высоком уровне по сотрудничеству Юг — Юг, которая состоится в Буэнос-Айресе в марте 2019 года, даст возможность глубже понять динамику процесса сотрудничества Юг — Юг во всех частях глобального Юга и обменяться опытом, извлеченными уроками и мнениями относительно темпов продвижения вперед развивающихся стран.

55. **Г-н Хосино** (Япония) говорит, что его делегация ждет проведения обсуждений с Секретариатом и получения дальнейшей информации относительно предложений, которые будут включены в предстоящий доклад Генерального секретаря, а также возможность изложить свои первоначальные мнения и идеи. Одна из основных рекомендаций касается вопроса о координаторах-резидентах и о том, каким образом более независимая и усиленная система координаторов-резидентов будет структурирована; каким образом такая система будет взаимодействовать с другими действующими лицами; каким образом координаторам-резидентам будет оказываться поддержка на страновом уровне и из Центральные учреждений; как ими будут руководить; и как будет финансироваться их деятельность. Было бы интересно узнать, и это особенно важно, каким образом обновленная система координаторов-резидентов улучшит свою деятельность на местах.

56. **Г-н Мебарки** (Алжир) говорит, что задача усиления системы развития Организации Объединенных Наций настолько масштабна, что будет особенно трудно выработать общее представление об успешных реформах. Вместе с тем, было бы неразумно в оставшееся время ожидать решений для всех проблем, тормозящих осуществление Повестки дня на период до 2030 года, поскольку проведение реформ не самоцель. В действительности его делегация считает, что необходимым предварительным условием создания более действенной и эффективной системы Организации Объединенных Наций является полная переналадка Организации Объединенных Наций. Как подчеркивалось в докладе Генерального секретаря (A/72/124-E/2018/3), прозрачность и подотчетность являются необходимыми элементами любой реформы, нацеленной на обеспечение эффективности, базирующейся на результатах. Тем не менее, эти озабоченности не должны негативно влиять на изменения к лучшему, которые ожидают все государства-члены и над которыми надо сообща поразмышлять.

57. Правы они или нет, но некоторые полагают, что доклады Генерального секретаря не всегда читаются с большим вниманием, если даже вообще читаются. По общему признанию, их много и они зачастую отличаются многословностью. Вместе с тем, его делегация придерживается более сбалансированного мнения и считает, что доклады Генерального секретаря можно было бы улучшить, структурно усовершенствовав их, с тем чтобы четко обозначить вопросы, по которым требуется принятие решений государствами-членами или структурами Организа-

ции Объединенных Наций. Более технические решения могли бы приниматься отдельными структурами или структурами, работающими сообща при большей координации и более значительном синергетическом эффекте.

58. Каждый доклад должен сопровождаться краткой запиской, указывающей меры, которые надо принять, и обозначающей другие срочные вопросы. Такой сжатый формат лучше отражал бы вопросы, волнующие государства-члены. Некоторые также выразили беспокойство по поводу расходов, сопряженных с докладами Генерального секретаря. Признается, что привлечение Секретариатом внешних консультантов для проведения целевых исследований может вести к значительным затратам. Отдельные лица могли бы задаться вопросом о том, не могло бы ли руководство Секретариата само выполнять эти задачи. Если персонал Секретариата действительно обладает достаточной квалификацией, то это следует учитывать при рассмотрении возможности сокращения расходов.

59. Центральное место занимает вопрос финансирования, даже при не меньшей важности других аспектов, таких как глобальное управление или деятельность системы на национальном уровне. В докладе Генерального секретаря, хотя, к сожалению, и воплотились, прозвучал тезис о необходимости изыскать инновационные модели финансирования, однако этот вопрос следовало бы рассмотреть более подробно.

60. Более широко следует использовать гибкие механизмы превращения долговременных финансовых обязательств в ликвидные средства. Существующий финансовый инструментарий и имеющиеся финансовые возможности могут служить активными драйверами дополнительного инновационного и предсказуемого финансирования.

61. И наконец, назначения координаторов-резидентов следует производить по критерию наличия подходящей квалификации, в условиях прозрачности и с соблюдением географической справедливости, и координаторам-резидентам следует активно участвовать в сборе средств, в том числе на международном уровне.

62. **Г-жа Хатгани** (Марокко) говорит, что задача осуществления Повестки дня на период до 2030 года представляет собой огромный вызов системе развития Организации Объединенных Наций и требует от учреждений Организации Объединенных Наций активизации их деятельности и наличия достаточных средств для поддержки государств-членов в реализа-

ции процессов развития. При проведении консультаций относительно переориентации системы Организации Объединенных Наций следует учитывать необходимость уважения модели развития и особенности каждой страны; обеспечивать использование Рамочной программы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в целях развития для усиления ответственности каждой страны за достижение целей в области устойчивого развития; укреплять принцип подотчетности в межправительственных органах.

63. В то время как четырехгодичный всеобъемлющий обзор политики служит эффективным инструментом переориентации оперативной деятельности системы Организации Объединенных Наций в целях развития, необходимым условием для реального финансирования проектов, связанных с целями в области устойчивого развития, остается обеспечение сбалансированности основных и неосновных ресурсов. Системе развития Организации Объединенных Наций следует также способствовать расширению возможностей для сотрудничества по линии Юг — Юг и трехстороннего сотрудничества.

64. Ее страна привержена глобальной концепции развития, в которой сочетаются ценности плюрализма и разнообразия, а поэтому пропагандируется культура мира и солидарности, в частности на основе деятельности в поддержку развития в Африке. Соответственно, политика Марокко в сфере сотрудничества по линии Юг — Юг стала своего рода региональной платформой развития, открывающей перед партнерами по процессу развития подлинные возможности включить сотрудничество по линии Юг — Юг и трехстороннее сотрудничество в свои усилия по обеспечению устойчивого развития.

65. **Г-н Ауса** (Святой Престол) говорит, что доклад Генерального секретаря о переориентации системы развития Организации Объединенных Наций отвечает задачам, поставленным по итогам четырехгодичного всеобъемлющего обзора политики, и предлагает предварительную дорожную карту для повышения эффективности и подотчетности системы. Вместе с тем, обновленной системе следует сосредоточивать внимание на внутренней ситуации в каждой стране и интересах ее народа. Переориентация системы требует проведения общесистемного анализа с учетом потребностей каждой страны и с отказом от шаблонных подходов. Сосредоточивать внимание на интересах людей означает не только защищать людей от преступлений, но и отдавать их интересам предпочтение перед всеми национальными и геополитическими интересами и выполнять все

международные политические обязательства, касающиеся социального и экономического развития, начиная с обязательств в Уставе Организации Объединенных Наций и включая обязательства в даже самых недавних документах, и обязательства, которые будут прописаны в будущих соглашениях, таких как глобальные компакты о беженцах и мигрантах.

66. Первоочередной учет интересов людей означает защиту их достоинства, прав и основных свобод человека, особенно прав на жизнь и на свободу религии, из которых проистекают все остальные права и которые в силу этого служат оплотом мира, безопасности и развития. Эти два права человека неотделимы от других прав и свобод, таких как право на питание, воду, жилье, безопасную окружающую среду и работу.

67. Необходимо уважать культуру, историю, верования и ценности всех народов. Программы развития не следует обуславливать спорными идеями, преследующими цель изменить местную культуру и систему ценностей. Финансовая помощь, обуславливаемая внедрением идей, несовместимых с системами ценностей бенефициаров, представляет собой то, что Папа Франциск назвал «идеологической колонизацией». Святой Престол будет вносить вклад в обновление системы развития Организации Объединенных Наций, делаясь своим знанием положения дел на местах и местных потребностей.

68. **Г-жа Мураки Готлиб** (наблюдатель от Международной торговой палаты) заявляет, что для достижения целей устойчивого развития требуется инклюзивный, многосторонний подход с участием многих заинтересованных лиц. В связи с этим частный сектор призван играть важную роль в укреплении сотрудничества по линии Юг — Юг.

69. Хотя решения должны соответствовать цели, выдвинутые Комитетом идеи можно было бы применить и к сотрудничеству Юг — Юг. Эти идеи включают в себя повышение инклюзивности; усиление деятельности по созданию потенциала, особенно в интересах женщин, девочек и уязвимых групп населения; развитие мировой торговли; и использование быстро прогрессирующих технологий, включая технологию блокчейна, банковские услуги по мобильной связи и безопасное финансирование торговли в целях предоставления инструментов и ресурсов, необходимых для ускорения торговли.

70. Важность финансирования торговли была прямо признана в Аддис-Абебской программе действий третьей Международной конференции по финансированию развития как средство оказания поддержки росту числа предпринимателей посредством

предоставления доступа к мировым рынкам и производственно-сбытовым цепочкам. Оно особенно необходимо для развития микропредприятий, предприятий малого и среднего бизнеса в развивающихся и наименее развитых странах. В согласованных между правительствами выводах и рекомендациях состоявшегося в 2017 году форума Экономического и Социального Совета по последующим мерам в области финансирования развития государства члены отметили нехватку средств для финансирования торговли на сумму 1,6 триллиона долл. США и призвали Межучрежденческую целевую группу по финансированию развития рассмотреть вопрос о разрыве в финансировании торговли в ее докладе в 2018 году.

71. Международная торговая палата и Межучрежденческая целевая группа по финансированию развития будут совместно принимать у себя совещание группы экспертов по вопросу о разрыве в финансировании торговли, которое состоится в ноябре в Центральных учреждениях. Это совещание станет своего рода площадкой для обмена мнениями между членами Целевой группы и поощрения диалога о возможных областях концентрации внимания и рекомендациях, которые могли бы быть включены в доклад 2018 года. Палата надеется поделиться с участниками совещания опытом ведущих бизнес-руководителей и теоретиков в сфере технологического и инновационного финансирования в целях устойчивого развития, особенно в развивающихся и наименее развитых странах.

Заседание закрывается в 16 ч 25 мин.